

习近平向第二次中国 - 太平洋岛国外长会发表书面致辞

新华社北京5月30日电 5月30日,国家主席习近平向第二次中国 - 太平洋岛国外长会发表书面致辞。

习近平指出,中国和太平洋岛国友谊源远流长、跨越山海。近年来,中国同太平洋岛国相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系不断向前发展,取得丰硕成果,成为南南合作、互利共赢的典范。

习近平强调,中方一贯坚持大小国家一律平等,秉持正确义利观和真实亲诚理念发展同太平洋岛国友好关系。无论国际形势如何变幻,中国始终是太平洋岛国志同道合的好朋友、风雨同舟的好兄弟、并肩前行的好伙伴。

2021年10月,中国 - 太平洋岛国外长会机制正式建立,为中国同太平洋岛国加强对话、增进互信、促进合作搭建了新的重要平台。

习近平强调,维护亚太和平稳定、促进各国发展繁荣是地区人民的共同愿望,也是地区国家的共同责任。中国愿同太平洋岛国一道,坚定共迎挑战的信心,凝聚共谋发展的共识,汇聚共创未来的合力,携手构建更加紧密的中国同太平洋岛国命运共同体。

习近平强调,维护亚太和平稳定、促进各国发展繁荣是地区人民的共同愿望,也是地区国家的共同责任。中国愿同太平洋岛国一道,坚定共迎挑战的信心,凝聚共谋发展的共识,汇聚共创未来的合力,携手构建更加紧密的中国同太平洋岛国命运共同体。

汶上举行“汶暖童心 共庆六一”活动

本报汶上讯(记者 张彦彦 通讯员 杨家兴)在“六一”国际儿童节来临之际,为宣传贯彻《中华人民共和国未成年人保护法》,进一步做好未成年人合法权益保障工作,5月28日,汶上县“汶暖童心共庆六一”暨未保宣传月启动仪式在南站街道东园社区举行。

仪式上,为学生代表赠送了学习用品,给到场的孩子们送上了节日礼品,提前祝孩子们节日快乐。

据悉,从6月初开始,汶上县将开展为期一个月的未成年人保护工作宣传活动,广泛发动各部门、镇街、社会公益组织、爱心人士,开展未成年人保护法宣传,营造全社会关心关爱未成年人的浓厚氛围。

“助学拍卖会” 帮儿童实现微心愿

本报泗水讯(通讯员 包庆森 卢凡)“用助学币换了这个电动文具套装,我非常开心!”5月27日,在泗水县柘沟镇李家村“助学拍卖会”现场,六年级学生孙艺菲抱着礼物高兴地说。当日,该村共有15名孩童实现了自己的微心愿、微梦想。

去年7月,泗水县选调生陈景晗到柘沟镇李家村任任党支部副书记助理后,相继组织开展了“助学书屋”“假期陪伴”等关爱儿童的活动。今年“六一”儿童节前夕,陈景晗在柘沟镇组织、团委、妇联等部门的支持下,开展了以“童心童画、点燃梦想”为主题的“助学拍卖会”。

此次“助学拍卖会”拍卖物品均为学生的手绘作品,买家是参会的镇村机关干部、学校教师及社会爱心人士。拍卖现场,让学生展示自己的绘画作品,以拍卖的形式获得“助学币”,学生用“助学币”现场兑换电动文具套装、篮球、台灯、马克笔等物品。



“六一”国际儿童节到来前夕,市政协文史馆组织开展“爱心接力·委员同行”活动。政协委员们走进济宁高新区柳行街道驻地的济宁市惠泽儿童康复中心,参观教室、图书室和党史国史教育室,与正在康复训练中的孩子互动交流,并将一批书画、彩笔及日常用品等爱心物资送给孩子。

■记者 刘建新 通讯员 李庆平 摄

聚焦疫情防控

及时接种新冠疫苗、公共场所科学消毒……权威解读来了

新华社北京5月30日电(记者 宋晨 李恒)当前,全国日新增本土确诊病例和无症状感染者继续下降,但疫情防控形势依然严峻复杂。为何要及时接种新冠疫苗?如何对公共场所科学消毒?国务院联防联控机制有关专家作出权威解答。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示,奥密克戎变异株的传播速度更快,传染性也更强,传播过程更加隐匿,仍会导致重症和死亡。目前,新冠疫苗对预防重症

和死亡的效果明显。完成新冠疫苗全程接种和加强针,效果会更好。

据悉,针对奥密克戎变异株的疫苗目前已进入临床试验阶段。“目前开展奥密克戎变异株疫苗的研究,是期望在未来应对新冠病毒的过程中能够增加一个手段。”王华庆说,但确定其研究结果还需要时间,同时病毒变异和进化存在不确定性,所以当务之急仍是尽快全程接种,符合条件的尽快完成加强针的接种。

国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙表示,为进一步做好疫苗接种工作,国家卫生健康委鼓励各地因地制宜,进一步优化服务模式,提供更加便捷优质的接种服务。

公共场所科学消毒一直广受关注。中国疾控中心消毒学首席专家张流波表示,疫情期间,商超、宾馆、农贸市场、学校、交通工具、办公楼宇、建筑工地等需要进行日常消毒,开展预防性消毒。

“对上述地方的消毒,重点是针对高频接触的物品表面,如门把手、电梯按钮、柜台等。”张流波说,室外景区要做重点消毒的是涉及公共卫生间、售货亭等人群聚集场所的环境和表面。如有健身器材,也是消毒的重点。

张流波提示,在没有明确污染的情况下,没有必要对室外场所的地面、路面甚至绿化带进行大规模喷洒消毒,也没有必要对室外的空气消毒。

(上接1版A)为今后五年全省纪检监察工作高质量发展指明了方向,提振了信心,鼓足了干劲。任城区委将扎实履行管党治党主体责任,支持纪检监察机关履行管党治党监督责任,更加坚定全面从严治党的政治自觉,更加坚定不移正风肃纪反腐,更好发挥巡察监督利剑作用,不断把全面从严治党引向深入,为

改革稳定提供坚强政治保障。

李运恒代表在发言时说,十一届省委报告主题鲜明、内涵丰富,提神振气、鼓舞人心,既是“成绩单”,也是“任务书”,让我们看到了机遇、明确了方向、找到了抓手。我们将坚决贯彻落实好省党代会精神,聚焦实施“七网”建设,以更高站位加强谋划,全力打

造综合立体交通网;聚焦现代港航物流,以更强措施狠抓落实,全力打造京杭运河“黄金水道”升级版;聚焦城乡融合发展,以更大力度惠及民生,全力打造高质量公交发展新标杆。

姚洪远代表在发言时说,省委大力实施乡村振兴战略,让我所生活的南仲都村从当

年“空壳村”发展为全国先进基层党组织,村容村貌发生巨大改变。作为基层党组织书记,将认真贯彻省委报告精神,充分发挥村党支部战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,大力发展现代高效农业和乡村旅游业,将南仲都村打造成产业兴旺、环境优美、群众富足的示范村、样板村。

(上接1版B)

走在前、开新局,是对山东现代化强省建设的全过程引领。走在前,关系到当前,也关系到长远。能不能可持续地走在前,极为考验我们的韧劲、耐力、定力,考验党员干部的党性修养、使命担当、格局境界。报告紧扣第二个百年奋斗目标迈进的时代要求,提出到2035年,基本建成社会主义现代化强省,全省综合

竞争力大幅跃升,人的全面发展、共同富裕取得更为明显的实质性进展。到本世纪中叶,全面建成社会主义现代化强省,全省人民充分共享幸福美好生活,齐鲁大地处处呈现生机勃勃、繁荣兴盛的壮丽景象。深刻把握报告精神要义,实现走在前的要求,不是短期的,而是长期的,将伴随全面建成社会主义现代化强省的全过程。我们一定要保持定

力、久久为功,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,积极探索具有鲜明特色的现代化建设实践,创造更多走在前的现代化成果。

走在前、开新局,其时已至、其势已成。今天的山东发展,已进入全面求强、大踏步向现代化迈进的新阶段。未来五年,是新时代社会主义现代化强省建设继往开来、跨越提升的关键时期,做好这五年工作,对实现

“走在前、开新局”具有决定意义。自觉对标对表习近平总书记重要指示要求,坚定方向、守正创新,牢牢把握“六个一”发展思路,有效运用“六个更加注重”策略方法,使之贯穿融入新时代社会主义现代化强省建设全过程各方面,我们就一定能推动各项工作不断取得新进展、新成效,创造出不负人民、不负时代的光辉业绩。

(转自5月30日大众日报1版)

“讲文明树新风”公益广告



爱·如影随行

小时候
父母是我的影子
她们用多彩的关爱将我包围
长大后
我要做父母的影子
回报她们一个七彩夕阳

关爱空巢老人 常回家看看

